

教宗在十二月八日向 圣母献花致敬

教宗圣母无染原罪瞻礼中午三钟经讲话，指出圣母是人类走向光明最可靠的指引；也谈到今日男女青少年有失落希望的危险

2007年12月13日

十二月八日是圣母无染原罪瞻礼。当天上午罗马阴雨，中午时分已有数千位各国信友聚集在梵蒂冈圣伯多禄广场，准备聆听教宗讲话并和他一起向

圣母祈祷。教宗的讲话谈到无染原罪圣母是人类走向光明最可靠的引导，也谈到今日青少年、甚至儿童、经常成为时代消费主义的牺牲品。

教宗开始他的讲话說：“在将临期间，闪耀著无染原罪玛利亚这颗明星，这颗明星是可靠的希望和安慰的标记（梵二大公会议《教会宪章》68）。为能抵达真光、抵达驱散历史一切黑暗的太阳耶稣那裡，我们需要一些比较接近我们的光，也就是一些反映出基督之光、照耀我们旅途的人士。可是有谁比玛利亚更光亮呢？有谁能夠比她这位宣报得救之日来到的黎明之光更有资格作我们的希望之星呢？（参见得救在於希望通谕49）。为此，教会礼仪叫我们在接近耶稣圣诞节的今日，庆祝玛利亚始胎无染原罪瞻礼。这个瞻礼是天主恩宠的奥跡，这个奥跡自从这位已选定要成为救赎主的母亲存在那一刻起，就笼罩在她身上，使她免受原罪的污染。瞻仰玛利亚，我们得以认出天主为每个

人所安排的计画是多麼高超与美妙，他愿意每个人成为圣洁无瑕疵的（弗14），好相似我们的创造者。所以，有无染原罪的玛利亚作我们的母亲，这是多麼大的恩典啊！”。

教宗於是谈到今日的青少年說：“我想到今天的青年，他们在到处充斥著虚假幸福典范的讯息环境中成长。这些男女青少年有失落希望的危险，因为他们经常像是缺乏那赋给生命意义和喜悅的真爱的孤儿。这是我敬爱的前任若望保祿二世教宗重视的课题，他曾经多次向我们当代的青年推荐玛利亚为美丽之爱的母亲”。

教宗惋惜地說：“不幸的是不少经验告诉我们，青少年、甚至儿童，容易成为被爱所腐蚀的牺牲品，他们被肆无忌惮的成年人欺骗，这些成年人自欺欺人，诱使他们陷入消费主义的死路，即使是神圣如作为爱和生命的天主的宫殿的身体，也成了消费品；而出现这种现象的年纪变得越来越早，

从少年便开始。当这些孩子们失落惊喜的感觉，失落对最美好的感情陶醉，失落对身体尊重的价值时，而身体正是人和他深不可测的奥密的表征，那真是悲哀至极！”。

最后，教宗說：“我们所瞻仰的全然美丽、无玷圣母玛利亚，她要我们注意这一切。耶稣从十字架上把她託付给若望和其他宗徒（参见若19,27），从那时起她便成为全人类的母亲，成为希望的母亲。让我们怀著信德向她祈祷，而在这同时我们的心灵也前往露德朝圣，在那裡今天揭开了庆祝圣母显现一百五十周年特別昔年的序幕。无染原罪之母玛利亚海星，请光照我们，引导我们的旅途！（得救在於希望通谕50）”。

当天下午四时，教宗按照往年惯例，前往罗马市中心西班牙广场，率领全罗马市民向豎立在巨大花岗石柱顶端的无染原罪圣母雕像祈祷，献花致敬。

梵蒂冈电台讯

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/article-84/](https://opusdei.org/zhs/article/article-84/) (2026年2月22日)